

25/05/2021

## Κάηκαν κειμήλια 500 ετών στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής

/ [Ιερές Μονές](#)



Μεγάλη καταστροφή προκλήθηκε στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής στο Μάζι από την πυρκαγιά, που ξεκίνησε από τον Σχίνο Κορινθίας και κατέκαψε το μεγαλύτερο μέρος του Εθνικού Δρυμού των Γερανείων Ορέων στα σύνορα Αττικής-Κορινθίας. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ethnos.gr, ευαγγέλια, ιερά βιβλία, άγια δισκοπότηρα και ιερές εικόνες καταστράφηκαν από τις φλόγες στο ιστορικό Μοναστήρι της Αγίας Παρασκευής.



Ανθρώπινες απώλειες δεν υπήρξαν στο μοναστήρι και οι μοναχοί είναι όλοι καλά στην υγεία τους, ωστόσο προξενήθηκαν μεγάλες ζημιές στην πιο ιστορική του πτέρυγα. Σύμφωνα με την αυτοψία του ethnos.gr, καταστράφηκε η πτέρυγα με τα παλιά κελιά των μοναχών -ολοσχερώς καταστράφηκαν δύο κελιά- ένα παρεκκλήσι και το πρώτο γραφείο του ηγουμένου. Η φωτιά μπήκε ύπουλα από το παράθυρο ενός κελιού και πριν γίνει αντιληπτή έκαψε μεγάλο μέρος του ιστορικού αρχείου της Μονής.

**Ειδικά στο πρώτο γραφείο του ηγουμένου, βρίσκονταν ιστορικά κειμήλια της Μονής και εκατοντάδες ιερά βιβλία, ευαγγέλια, σπάνια ντοκουμέντα αλλά και σπάνια αντίτυπα των τεσσάρων εκδόσεων, που έχουν κάνει στο παρελθόν οι μοναχοί. Οι εικόνες προκαλούν θλίψη και πόνο στους μοναχούς που προσπαθούν να συνέλθουν από το σοκ...**

---

`<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>`



**«Ήταν θέλημα Θεού να συμβεί»**

***«Είμαστε πολύ στεναχωρημένοι αλλά ήταν θέλημα Κυρίου να συμβεί. Η πτέρυγα έπαθε ανεπανόρθωτες ζημιές και πιθανότατα να χρειαστεί κατεδάφιση. Δεν προλάβαμε το κακό και καταστράφηκαν σπάνια κειμήλια», δηλώνει ένας μοναχός, που θέλησε να διατηρήσει την ανωνυμία του.***

Σύμφωνα με μαρτυρίες των μοναχών, η φωτιά πέρασε μέσα στο μοναστήρι από το πίσω μέρος του ακριβώς τα κρίσιμα λεπτά που η μάχη δινόταν στο βόρειο μέρος του, όπου βρίσκεται η κεντρική είσοδος και είχαν αρπάξει τα αιωνόβια πεύκα,

καίγοντας ολοσχερώς το ιατρείο που βρισκόταν εκεί.

«Όλες οι δυνάμεις πυρόσβεσης ήταν μπροστά, στην είσοδο της Μονής. Δίναμε μάχη για να σβήσουμε τη φωτιά μπροστά, αλλά η φωτιά ήταν μεγάλη. Ίσως από κάποιο κουκουνάρι η φωτιά πέρασε και στο πίσω μέρος του μοναστηριού και επειδή τα πεύκα ήταν κοντά στο παλιό κτίριο άρπαξε φωτιά η στέγη. Η φωτιά ξεκίνησε από το δικό μου κελί. Δυστυχώς καταστράφηκε εντελώς. Είμαστε λυπημένοι γιατί χάθηκαν κειμήλια από το 1500 αλλά και σπάνια βιβλία, γραφές και ευαγγέλια. Ήταν θέλημα Θεού. Προσευχόμαστε και ελπίζουμε».

### **Σε κούτες τα κατεστραμμένα κειμήλια**

Οι μοναχοί συγκέντρωσαν τα κατεστραμμένα κειμήλια σε κούτες, όπως και κάποια από τα ιερά βιβλία, που έχουν μεγάλη ιστορική αξία. Θα τα παραδώσουν σε ειδικούς μήπως και μπορέσουν και σώσουν κάποια από αυτά.

Μεταξύ αυτών παλιά άγια δισκοπότηρα, μανουάλια και ένα παλιό σπαθί. Μικρότερες ζημιές προκλήθηκαν στην περίφραξη ενώ χάρις της έγκαιρη επέμβαση των μοναχών σώθηκαν τα ζωντανά που ήταν στη στάνη και στους σταύλους.

Το ιστορικό μοναστήρι βρίσκεται στη θέση Μάζι που πριν από την πυρκαγιά ήταν ένας επίγειος Παράδεισος με οργιώδη βλάστηση και αιωνόβια πεύκα και πλατάνια. Βρίσκεται σε πέρασμα που χρονολογείται εδώ και 4.000 χρόνια και κατά το παρελθόν ήταν ο βασικός δρόμος που συνέδεε στα βάθη των αιώνων την Αθήνα, τα Μέγαρα, το Μάζι, την Περαχώρα, το Λουτράκι και την Κόρινθο. Η Μονή απέχει 17 χιλιόμετρα από τα Μέγαρα και 6 χιλιόμετρα από την παραλία Αλεποχωρίου σε υψόμετρο περίπου 900 μέτρων. Η Μονή ιδρύθηκε το 1988 στον χώρο, όπου σύμφωνα με την παράδοση, υπήρχε αρχαία χριστιανική κοινότητα.

Με πληροφορίες και φωτογραφίες από [ethnos.gr](http://ethnos.gr)